

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (5214)

Суббота, 15 июля 1950 года.

Год издания
двацать первый

Цена 20 коп.

Советские люди подкрепляют свои подписи под Стокгольмским воззванием самоотверженным трудом, направленным на укрепление мощи Советского государства. Становясь на стахановские вахты мира, работники социалистической промышленности борются за наиболее полное использование мощной советской техники, добиваются перевыполнения производственных планов.

(«Правда»).

Покончить с отставанием шахты „Абашево-2“

В тресте «Кузнецкогоуголь» шахта «Абашево-2» является самой отстающей. В нынешнем году шахта ни в одном месяце не выполнила плана. Ее долг за первое полугодие составляет несколько тысяч тонн угля. Неудовлетворительная работа шахты по добыче угля объясняется крайне слабой производственной, технологической дисциплиной, частыми авариями механизмов и в горных выработках, отсутствием внимания со стороны руководителей шахты к механизаторским вопросам.

Шахта «Абашево-2»—наиболее механизированная шахта. Ни одна шахта города не оснащена такими механизмами, как «Абашево-2». Здесь работают горные комбайны, породогрузочные машины, скребковые транспортеры. Подрубка, отбойка, навалка и транспортировка угля почти полностью механизированы. Все это создает благоприятные условия для высокопроизводительной работы, систематического выполнения производственного плана. Однако эти возможности не используются. Механизмы управляет малоквалифицированные люди, которые допускают аварии и простоту машин.

Трест «Кузнецкогоуголь» проявил очень хорошую инициативу, организовав курсы для командного состава шахт по изучению новой горной техники. Однако этого мало. Необходимо было организовать курсы по овладению горной техникой и для среднего командного состава шахты, в особенности горных мастеров, помощников и начальников участков, которые крайне нуждаются в повышении технических знаний. Горные мастера являются непосредственными организаторами добычи угля, но большинство из них—это практики, которые очень плохо знают старую горную технику, и тем более не знакомы с работой таких сложных механизмов, как горные комбайны. Ввиду этого требовалось обратить особое внимание на техническую подготовку горных мастеров и механизаторских кадров. Но об этом руководители шахты забыли. Поэтому неудивительно, что механизмы на шахте используются не на полную мощность, часто простаивают. Аварии здесь всплыли в систему. В журнале «Неподалеку» приводится много случаев, когда добыча угля срывается из-за таких причин, как порыв конвейера, потеря баз, сгорание мотора и других поломок. Таких аварий и неподалеку с механизмами только в июне насчитывается десятки.

Не соблюдаются на шахте и планово-предусмотрительный ремонт. Общественно-

часто бывают аварии и в горных выработках. На шахте горные выработки находятся в запущенном состоянии. Лесоспусканые штреки на многих участках захламлены, пройдены без поддержки боковых пород, что сильно затрудняет доставку леса и поэтому лава часто остается некрепленной. Некрепленные лавы во время отвалов заваливаются и выходят из строя. Вследствие этого были допущены завалы лав на первом участке, на четвертом и на втором участках.

12 июня на втором участке из-за отсутствия леса остались некрепленными две ленты, но помощник начальника участка тов. Павлюковский и горный мастер тов. Сакинов вместе того, чтобы принять меры по закреплению лавы, дали указание проводить отвалку. Во время отвалки были выбиты стойки, лава завалилась и простояла более 10 суток. Из-за отсутствия крепления была завалена вторая лава и на четвертом участке, которая также простояла более суток.

Плохо на шахте поставлена и организация труда. Руководители шахты обязаны организовать труд рабочих в забоях, чтобы к началу смены лавы были подготовлены к работе—отбураны и отвалены. Но начальники участков не производят заранее необходимых подготовительных работ, забойщики, крепильщики и навалоотбойщики часто простаивают по несколько часов из-за несвоевременного отбора и отвалки забоев.

Мало обращают внимание на шахте и на график продвижения очистных забоев. Как правило, они не соблюдаются, уголь берут там, где его легче взять. Поэтому многие лавы остановлены, не работают из-за отсутствия опережения вышележащих пластов.

Все эти факты говорят о том, что руководители шахты мало заботятся о создании горнякам нужных условий для высокопроизводительного труда.

На шахте работает много замечательных людей, стахановцев—забойщиков и комбайнеров, таких, как тт. Босковский, Куликов, Журавлев, Чабанов, которые систематически выполняют план. Необходимо опыту работы передовых горняков широкое распространение, сделать его достоянием всех рабочих шахты.

Очень важно добиться гласности в соревновании, чтобы рабочие знали результаты своего труда за каждую смену, за каждые сутки, кто идет впереди, кто отстает. Между тем положение с социалистическим соревнованием остается неудовлетворительным, многие горняки великих

На стахановской вахте мира

Сверхплановая продукция

Стахановцы, инженеры, техники и служащие цеха ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината исправно работали в первом полугодии. Результатом слаженного труда коллектива является не только превышение государственного плана в денежном выражении, но и выполнение его по всей заданной номенклатуре.

В истекшем месяце высокопроизводительно трудились рабочие листостана, которым руководит т. Перцевой. Пере выполнив месячный план, коллектив дал продукцию только отличного качества.

События в Корее, на которую обрушили свой удар американские поджигатели войны, привели внимание всего коллектива нашего пеха. Рабочие, инженеры, техники, служащие внимательно следят за успехами Народно-демократической армии, выражают свое глубокое возмущение политикой уголовничества американским капиталистами, которую проводят Совет Безопасности Организации Объединенных Наций.

На высоком политическом уровне прошло в цехе общее собрание, посвященное сбору подписей под Стокгольмским воззванием. На собрании выступил начальник листостана тов. Перцевой. Он заявил:

— Мы не хотим войны, но одного желания жить мирно недостаточно. Надо крепить мощь нашей любимой Родины, чтобы вместе со всеми свободолюбивыми народами дать решительный отпор поджигателям войны. Будем давать Родине сверхплановую продукцию высокого качества.

Повышенные обязательства принали на себя бригады тт. Калачева, Морозова, Киселевского и другие.

Единодушно подписавшись под Стокгольмским воззванием, коллектив цеха дал слово дополнительно к плану выпустить 12 тонн оцинкованной посуды, 1000 кратней и 100 тонн проката. Сейчас коллектив упорно борется за выполнение этого обязательства.

П. МОННЫЙ,
грудин цеха ширпотреб металлургического комбината.

Высокопроизводительный труд молодежи

На строительстве двухэтажных общежитий улучшенного типа на Комсомольской площадке 90 процентов рабочих составляют молодежь. Недавно прибывшие из школ ФЗО молодые каменщики, штукатуры, маляры, столяры и плотники энергично трудятся вал тем, чтобы не только выполнить план, но и перевыполнить государственные нормы.

В нынешнем году руками молодежи построено и дано жилищно-коммунальному отделу треста 5 двухэтажных каменных общежитий с жилой площадью 3700 квадратных метров.

В дни, когда весь советский народ поднял свой голос в защиту мира, против преступного вмешательства американских поджигателей войны во внутренние дела корейского народа, молодые строители при

ставили свои подписи под Стокгольмским воззванием в защиту мира, рабочие участка пришли на обязательство в июле сдать еще один, шестой в этом году, двухэтажный дом, а также широко развернуть работы по домам №№ 8 и 9.

Осуществляя принятые обязательства, бригада молодых плотников Николая Петрова на настильных полов и опалубке выполняет по 130—140 процентов нормы. Бригада столяров Петра Егорова ежедневно дает 170 процентов нормы, бригада Абула Ахметова—по полуторы нормы в смену. Высокопроизводительно трудится и другие молодые рабочие.

— Своим трудом на стройке,—говорят молодые строители,—мы будем крепить мощь нашей Родины, а тем самым ус

Передовики соревнования угольщиков

Куйбышевский район профсоюза угольщиков подвел итоги социалистического соревнования горняков треста «Куйбышевуголь» и рабочих предприятий и строек за выполнение июньского плана.

Первые места в соревновании предприятий завоевали шахта «Редаково-южная» и Кузнецкий машиностроительный завод, значительно перевыполнившие июньские задания.

Первенство в соревновании участков и цехов присуждено участку тов. Жилина шахты «Редаково-южная», монтажному участку тов. Божевникова строй управления № 9 «Кузнецкшахтстрой» и пехам машиностроительного завода, которым руководят тт. Бронзов и Пышнов.

В соревновании бригад первые места завоевали: бригада очистников т. Асеева (шахта им. Орджоникидзе), мелкой нарезки т. Шишкова (шахта «Редаково-южная»), проходчиков тт. Классина и Окунькова (шахта им. Дмитриева), каменщиков т. Власова (строй управление № 9), столяров т. Стрыженка, грузчиков т. Ефремова, плотников т. Гребенюка, штукатуров т. Шинкаренко (Куйбышевское строй управление), а также бригады токарей т. Гуриной и обмотчиков т. Горчунова (машиностроительный завод).

Звания лучших по профессиям присвоены 25 лучшим стахановцам. По шахте им. Орджоникидзе звание лучших заняли крепильщики т. Нещерет, машинист буросбоечной машины т. Лузыгиненко, навалыщица т. Путилина, запальщики т. Завьялов, мотористка т. Толиачева, стволовая т. Зайкова, электрослесарь т. Грудин. По шахте «Западная»—забойщик т. Метелев, машинист залегровоза т. Батылов, кондуктор залегровоза тов. Заяц. По шахте «Редаково-южная»—проходчик по углю т. Афанасьев, лесоложи т. Бозлов, мотовозчик т. Старикин. По штоле № 1—2 проходчик по породе т. Савин. По шахте им. Дмитриева—забойщик-очистник т. Дербенев. По машиностроительному заводу—заточник т. Никифоров, формовщик т. Купчинский.

На днях на стадионе «Металлург» состоялся футбольный матч на первенство РСФСР между командами «Металлург» (Сталинск) и «Спартак» (Новосибирск). Матч выиграла металлисты со счетом 3:1. На снимке: момент игры.

Фото И. Никитина.

Физкультура и спорт

Молодые спортсмены

Учащиеся Кузнецкого металлургического техникума систематически занимаются различными видами спорта. Они проявляют живейший интерес к летней спартакиаде. Первенство отставали 168 легкоатлетов техникума, 8 гимнастов и 25 пловцов. Будущие техники-металлисты установили 20 рекордов по легкой атлетике и 9 по плаванию. Классификационные нормы по второму разряду выполнил один человек, по третьему—8. Юношеские нормы выполнили 8 человек. Звание разрядников присваивается 17 спортсменам.

Хорошие результаты по гимнастике показали второразрядница Черкашина и третеразрядница Филанкова. По легкой атлетике первые места заняли Ветров, Высоцкий, Парфенов, Пономарева, Филиппов, Шувалев, Горбунов и другие. Лучшим пловцом оказался учащийся Горчев. Из 25 спортсменов техникума, соревновавшихся по плаванию, нормы на значок «Готов к труду и обороне» первой степени сделали 19 человек, на значок второй степени—один человек.

Лучшие спортсмены боролись за первенство на кустовых соревнованиях ком-



неполадок приводится много случаев, когда добыча угля срывается из-за таких причин, как порыв конвейера, потеря фаз, сгорание мотора и других поломок. Таких аварий и неполадок с механизмами только в июне насчитываются десятки.

Не соблюдаются на шахте и планово-предупредительный ремонт. Общеизвестно, что механизмы могут работать безупречно и хорошо только при таких условиях, когда за ними будет организован правильный уход, когда будут периодически проводиться осмотры и планово-предупредительные ремонты. Руководители шахты каждый месяц составляют планы предупредительных ремонтов, но не выполняют их. Например, на первом участке 27 июня комбайн работал две смены, ему требовался осмотр. Однако начальник участка тов. Пауков от осмотра отказался и пустил машину в работу. Комбайн имел небольшие дефекты: требовалось всего лишь исправить некоторые винты, но этого не было сделано и комбайн вскоре вышел из строя, простояв две смены. И такие приемы не единичны.

Реконструкция поселка Курейка

КРАСНОЯРСК, 13 июля. (ТАСС). Трудящиеся Красноярского края бережно хранят места, связанные с пребыванием здесь Иосифа Виссарионовича Сталина. Исполком краевого Совета депутатов трудящихся утвердил генеральный план реконструкции поселка Курейка.

На берегу великой сибирской реки Енисей, на месте станка Курейка будет сооружен новый колхозный поселок с красивыми благоустроенным зданиями.

Навстречу Дню железнодорожника

Готовясь достойно встретить День железнодорожника, работники железнодорожного транспорта широко развернули социалистическое соревнование за образцовое выполнение и перевыполнение норм оборота вагонов, за четкое осуществление графика движения поездов. На всех железных дорогах страны объявлена стахановская вахта.

По инициативе старшего машиниста Вологодского депо тов. Валеева на Северной железной дороге началось соревнование за вождение тяжеловесных составов без толчка. Работники Московско-Киевской железной дороги стали применять

Ценная инициатива электрика А. Королева

КАЛИНИН, 13 июля. (ТАСС). Ценную инициативу проявил электрик деревообделочного цеха Калининского вагоностроительного завода Александр Королев. Он предложил организовать соревнование электриков со станочниками, электросварщиками, мастерами производственных участков за максимальную экономию электроэнергии, за повышение коэффициента ее использования.

Электрики заменили на всех станках моторы с повышенной мощностью, изме-

нили порядок присоединения стакнов к электросети, привели в образцовое состояние все электрооборудование и осветительную арматуру. Станочники устранили холостые хода машин, стали использовать оборудование с максимальной нагрузкой. Цех стал ежедневно экономить 10 процентов электроэнергии и повысил коэффициент ее использования.

Почин тов. Королева был подхвачен во

отделу треста 5 двухэтажных каменных общежитий с жилой площадью 3700 квадратных метров.

Очень важно добиться гласности в соревновании, чтобы рабочие знали результаты своего труда за каждую смену, за каждые сутки, кто идет впереди, кто отстает. Между тем положение с социалистическим соревнованием остается неудовлетворительным, многие горняки ведущих профессий, работающие на механизмах, в социалистическое соревнование не вовлечены. Партийные и профсоюзные организации очень редко собирают их и не проводят с ними массово-политическую работу.

Советское государство требует от каждого предприятия, от каждого рабочего работать, высокопроизводительно, выполнять план не только в среднем за месяц, но и за каждые сутки. Шахта «Абашево-2» располагает всеми возможностями для систематического выполнения и перевыполнения плана по добыче угля. Задача руководителей шахты, укрепить трудовую и технологическую дисциплину, покончить с авариями механизмов и в горных выработках и вывести шахту в число передовых предприятий нашего города.

В последнее время, благодаря оперативности руководителя работ тов. Пехова и дежурного по станции тов. Шабалина работа у нас значительно улучшилась. Например, в результате бесперебойной подачи вагонов под погрузку балласта бригада экскаваторщиков тов. Поляницына выполняет план на 130—135 процентов. Хорошо работают также экскаваторщики тов. Каращук, Галей и другие. Четко выполняют свои обязательства машинисты паровозов ттов. Блинов, Савельев и Кузьмин.

С большим политическим подъемом прошло у нас собрание, посвященное сбору

подписей под Стокгольмским воззванием. Все выступления на собрании с искренним возмущением говорили об агрессивных действиях американских империалистов в Корее, о том, что эти действия являются прямым нарушением международных договоров о мире.

Подписывая Стокгольмское воззвание в защиту мира, паровозники, экскаваторщики, линейные и другие рабочие принесли обязательства не допускать ни минуты простой паровозов и агрегатов, устранить имеющиеся в работе недочеты и добиться перевыполнения плана.

— Это будет, — говорили рабочие, — нашим деловым ответом на действия зарвавшихся американских банкиров.

А. РУДЕНКО,
главный инженер эксплуатации.

ходчик по углю т. Афанасьев, лесоставщик т. Козлов, локомотивчик т. Стариков. По шахте № 1—2 проходчик по породе т. Савин. По шахте им. Димитрова — забойщик-очистник т. Дербенев. По машиностроительному заводу — заточник т. Никифоров, формовщик т. Кулчинский, штамповщик т. Плаксин, паяльщица тов. Гапонова, слесарь т. Федотов, токарь т. Сухих. По страйупправлению № 9 столяр т. Сбродов, штукатур т. Юшев, бетонщик т. Рожков, плотник т. Абрамкин. Все эти стахановцы выполнили государственные нормы на 130—250 и более процентов.

Лучшие строители

Подведены итоги социалистического соревнования строителей треста «Кузнецктяжстрой». Первое место и переходящее Красное знамя присуждено строительству, которым руководит тов. Елевчиков, а также железнодорожному пеху, перевыполнившим июньские планы.

Звание лучших присвоено строительству тов. Викулову и бригадам тов. Котику, Шабалину, Зайкову, Бондареву. Стакановцам тов. Евдокимову, Давыденко, Иоскову, Бедринскому, Баурда, Коневу, Демьянову, Артемову и Вяткину, которые в индивидуальном соревновании выполнили нормы на 145—250 процентов, присвоены звания лучших по своим специальностям.

Цирк

Маленький оказался для велорекордменов Польди круг, на котором они умело показывают различные фигуры езды на велосипеде. Нелегкое дело ездить на велосипеде с одним колесом. Однако артисты свободно ведут машину, кружатся, обгоняя друг друга.

Затем появляются роликофигуристы. Кажется, что мы на стадионе, где гладкое ледяное поле бородят жизнерадостные конькобежцы, в совершенстве овладевшие этим увлекательным массовым видом спорта. Легки, уверены их движения.

Какой огромной силы воли, бесстрашия требует игра виртуоза Зюзина, делающего свои головокружительные полеты под куполом цирка. Высокая культура исполнения, любовь к своему делу характеризует игру молодежи, выступающей в цирке.

Оригинальный артист Сандро Даденический спортсмен. С восхищением наблюдают за его необычной игрой, свидетельствующей о настойчивости, о творческой победе. Артистка Мария Шаррина показала опыты феноменальной памяти.

Надолго арену занимает музыкально-экспрессивный аттракцион драмату,

и шанс, гордостью которого оказался учащийся Горичев. Из 25 спортсменов техникума, соревновавшихся по плаванию, нормы на значок «Готов к труду и обороне» первой степени сдали 19 человек, на значок второй степени — один человек.

Лучшие спортсмены боролись за первенство на кустовых соревнованиях коллективов пяти техникумов Министерства металлургической промышленности городов Стальска, Кемерово, Томска, Чимкента и Лениногорска. 10 легкоатлетов, 5 гимнастов и 5 пловцов нашего техникума участвовали в соревнованиях. Первое место по легкой атлетике и гимнастике заняли спортсмены нашего техникума, по плаванию лучшие результаты показали учащиеся Чимкентского горно-металлургического техникума.

Команды-победительницы выехали в Москву на соревнования коллективов техникумов Министерства металлургической промышленности.

П. АНОСОВ.

Городки

На спортивной площадке паровозного депо станции Новокузнецк проходил кустовой розыгрыш на кубок Томской железной дороги по городкам. В упорной борьбе первенство определяли три физкультурных коллектива спортивного общества «Локомотив» станции Новокузнецк, Топки, Белово.

Высокое спортивное мастерство в игре показала команда станции Новокузнецк, обладательница переходящего кубка Томской железной дороги 1919 г. В составе команды входили сильнейшие игроки: Гусев, Вавилин, Бурков, Черемисов, Гордеев.

Первая игра между командами Топки — Белово закончилась со счетом 2:1 в пользу Белово. Вторая игра Новокузнецк — Топки закончилась со счетом 2:0 в пользу кузнецан. Игра Белово — Новокузнецк закончена со счетом 2:0 в пользу футболистов железнодорожников нашего города. Команда станции Новокузнецк вышла на первое место, выиграв 4 очка. Второе место заняла команда Белово (2 очка) и третье — спортсмены станции Топки (1 очко).

Концерты солистов Всесоюзного комитета радиовещания

Трудящиеся нашей социалистической Родины хорошо знают солистов Всесоюзного комитета радиовещания, заслуженного артиста РСФСР Владимира Бунинова и Владимира Нечаева, популярных исполнителей лучших песен советских композиторов. Сейчас артисты выступают с концертными программами в городах республики Кузбасса, тепло встречаются слушателями.

13—14 июля солисты Владимир Бунинов и Владимир Нечаев дали 2 концерта в помещении Стальнского городского драматического театра имени Орджоникидзе,

